

570亿股限售股解禁

中石化全流通成A股新股老大

昨天,中石化570多亿股股票解禁上市流通,因市场担忧中石化集团会减持,中石化股价当日下跌1.61%,不过,中石化集团新闻发言人黄文生告诉记者,股票解禁只是具备了可以自由买卖的条件,集团目前没有减持的打算。

昨天,中石化570.878亿股解禁股到期,这部分股权全部掌握在其第一大股东中石化集团手中,按昨日收盘价11.60元/股计算,解禁市值达6622亿元,中石化也随之成为A股第一大流通市值股,这也是本周解禁的最大一支股票,占本周解禁总量的95.12%。若按昨日收盘价11.60元/股计算,中石化总市值已超过中国银行,成为A股市场流通市值老大。

下跌,收盘下跌1.61%,成交6.03亿元,量能并没有放大。

黄文生表示,这部分股权解禁只是具备了流通的条件,但是并不意味着中石化集团就会减持,目前集团没有减持打算。该人士表示,在此之前,中石化集团手中的流通股也不少,但一直没有减持过。

据悉,中石化集团持股中石化657.58亿股,比例达75.84%,此前,中石化股价曾达到最高的29.17元/股,但中石化集团一直没有套现行为。此外,作为大型央企,中石化集团对中石化股票的买卖受到证监会和国资委有关规定的严格限制。近日,汇金增持工中建三大行,中石化集团是否有意增持中石化呢?黄文生表示,目前没有听说这方面的消息。《京华时报》

延伸阅读

A股流通股比例月底将升至66%

昨日实现全流通的中国石化,从中国银行手中夺过了第一大流通股的位置,而这一纪录很快将于10月27日被工商银行打破。以中国石化为代表的大盘权重股先后实现全流通,推动A股市场的股本结构加速向全流通时代变革。统计显示,到2009年10月底,将有多达530家上市公司的限售股全部解禁,流通股比例将由月初的52%迅速提升至66%;到今年年底,A股市场74%的股票将进入流通状态。

经历今年10月这一分水岭后,股改限售股与首发原股东限售股份的势力对比出现反转,“大小非”解禁几

近完成,未来解禁的限售股类型以“大小限”为主。而首发原股东限售股份中,国家队与国家法人股占比较大,达到90%以上。因此,安信证券研究所认为,未来首发限售股份的减持压力较股改限售股份更小。

A股实现从三分之二不流通到三分之二流通的巨大变化后,二级市场的定价机制与价值中枢将会出现巨大变化,资本市场价格发现功能逐步增强。实现全流通后,A股市场有望告别从前过高估值、过大波动等市场特征,并随着上市公司业绩增长平稳上扬,逐步成为中国经济的晴雨表。 快报记者 张雷

本周股市很“差钱”

众多利好不改新股密集发行

昨天的上证指数走势歪歪扭扭、七拐八弯,最终尾盘跳水,还是失守了刚刚夺得的2900点关口,上一个交易日高歌猛进的氣勢没能再持续下去。虽然两市有个股942只上涨,还有15只非ST个股涨停,但整个市场并没有充足的动能去“天天向上”。

目前市场方向选择面临两难,一方面是宏观面上的向好因素众多,一方面却有着巨大的资金分流。国庆期间全球股市普遍强势造好,欧美股市普遍走出了近期的新高。国家统计局发布的宏观数据中,9月的中国制造业采购经理指数PMI升至54.3%,表明中国的制造业已经在稳步回升,极有助于提振市场信心。

而最直接的利好还是汇金持续增持三大行。市场普遍的看法是,汇金增持的标杆意义基本封锁了后市大幅下跌空间。

但是这个大利好加上一堆小利好,却敌不过另一个很大的事件,这就是本周内有多达19只新股将创纪录地陆续发行。

除了齐心文具是中小板的新股外,其余18只全部都是创业板新股。

齐心文具的可募集资金是6.24亿元。两批创业板公司中,本周第二批发行的9家合计拟发行约1.92亿股,拟募集资金合计21亿元;本周第三批9家创业板公司合计拟发行近1.74亿股,拟募集资金合计18.21亿元。由于存在千分之一申购数量的限制,并且近期新增“打新”账户增加并不明显,因此有分析认为本周发行的新股累计可冻结资金逾9000亿元。7天内发行19只新股,锁住9000亿元资金,这对市场无论如何不是一个好消息。

当然,最近有个说法是中国股市在由资金推动型转向业绩推动型,昨天市场的表现似乎略微证明了这一点,大盘小跌了0.59%,而个股上涨的家数则较多。所以,虽然本周股市很差钱,但预计整个四季度市场都差钱,却又又显悲观了些。 快报记者 石成

第二批公司今日发行

创业板再批发25个亿万富翁

今日,第二批9家创业板拟上市公司集体发行,又有至少25名自然人股东将跻身亿元身价俱乐部,其中仅中元华电一家创业板公司就将诞生8名亿元新贵。

统计显示,仅以发行价格计算,第二批发行的创业板企业中,除亿纬锂能以外的8家公司中均有亿万富翁诞生。根据公司公开披露的招股书,24名直接持有这9家公司的自然人股东将因创业板企业发行而成为亿元富翁,还有1人将因间接持股发行企业而获得至少2亿元的财富。

中元华电无疑是这9家公司中“造富力度”最大的公司。该公司发行价格在第二批中仅次于鼎汉技术,为32.18元,以发行价格计算,公司董事长邓志刚、总经理王永业、总工程师张小波、副总经理尹健、副董事长卢春明,以及未在公司任职的3位自然人股东,共计8人,都将通过中元华电股票的发行至少获得1.01亿元到1.88亿元不等的财富。

爱尔眼科则可能造就此批亿元新贵中的“首富”。公

司董事长陈邦持有2380万股爱尔眼科的股票,占发行前的比例为23.8%,以28元的发行价格计算,他将因爱尔眼科的发行而获得至少6.66亿元的收入。

网宿科技的第一大自然人股东陈宝珍,华测检测的第一大自然人股东、公司总裁郭冰则分别以5.67亿元和5.28亿元的发行入账成为亿元新贵的二、三名。新宁物流的杨奕明是亿元新贵中唯一的外籍人士,杨奕明为新加坡籍,作为新宁物流的发起人直接持有1818万股,以该公司15.6元的发行价计算,股票成功发行将为他带来2.9亿元的财富。与此同时,作为新宁物流最大法人股东的锦融投资持股比例也达到40.4%,而公司法代表人王雅军同时持有锦融投资84%的股份,以此计算,新宁物流发行上市也将使王雅军间接入账超过2亿元。与此类似的还有鼎汉技术的自然人股东顾庆伟,作为第二批发行价格最高的公司,鼎汉技术37元的发行价格将使顾庆伟收入约4.69亿元。 快报记者 马婧好

青啤权证今起行权

14.6亿融资很可能成功

已经结束交易的青啤CWB1认购权证今日进入行权期。以权证以及正股昨日收盘价计算,青啤CWB1具有极高的行权可能性,青岛啤酒146亿融资或将最终“落袋”。

资料显示,青啤CWB1认股权证经分红除息调整后的行权价格为27.82元/股,行权比例为2:1。也就是说,权证持有者每持有两份青啤CWB1认股权证,有权在2009年10月13日至2009年10月19日期间的5个交易日以内以27.82元/股的价格认购一股青岛啤酒A股股票。截至昨日收盘,青啤CWB1的最终价格定格在0.748元,这也意味着理论上只要正股价格超过29.316元,青啤权证就具备了行权价值。而青岛啤酒昨日的收盘价为29.94元,远高于上述平衡价格,因此权证理论上存在了行权可能性。

事实上,对于目前仍然持有权证的投资者来说,只要青啤正股价格超过了行权价,他们就会选择行权。因为权证结束交易后,买入权证的成本已经无法改变,投

资者需要考虑的问题只剩下行权是否有利可图了。”某分析师指出。“而青啤目前27.82元的行权价相对29.94元的正股价格有超过7%的折价,因此只要正股今天不大幅波动,投资者基本都会选择行权。假设青啤1.05亿份权证最终全部行权,按照2:1的行权比例计算,其融资规模将达14.6亿元。”上述分析师说。目前唯一存在变数的是青啤正股在接下来几天的走势。

“从大盘走势看,最近市场仍处于震荡整理期,不过大起大落的可能性不大,青啤正股今明两天因为市场因素出现大幅波动的可能也不大;从基本面看,青岛啤酒是食品饮料行业最具长期投资价值A股上市公司,公司2009年第三季度延续前几个季度的良好趋势,主营业务业务收入同比增长幅度大约保持在上半年的水平,有望高于行业水平。”银河证券分析师指出。由此可见,青啤超过14亿元的权证融资最终“落袋”只是时间问题。 快报记者 潘圣朝

多数私募认为10月不宜重仓

汇金对三大行新的增持计划和外围股市红火都没有调动起私募的人市热情。根据私募排排网对全国38家顶尖私募管理人做的调查,6成私募认为10月大盘继续整理,8成以上的私募选择轻仓观望或完全空仓,与此同时,对于即将鸣锣的创业板,9成私募表示不会立即参与交易。

接受调查的大部分私募在十月选择轻仓操作。调查结果显示,73.68%的私募选择轻仓,另有13.16%的私募选择完全空仓,但也13.16%的私募选择重仓持有。与持仓策略相应的是,57.9%的私募认为大盘会继续盘整,因此轻仓操作为上。对于10月份的行情,深圳一位排名靠前的私募基金管理人表示,“大盘目前还没有明确选择方向,如果能够冲上3100点,则向上的趋势比较明确,但目

前还是以观望为主。”

对于即将鸣锣的创业板,大部分私募以冷眼观望为主。根据调查,有意在创业板开盘即参与的私募仅占10.53%,过半私募认为仍需观察一个月时间,有的甚至表示观察半年以上再考虑,更有私募表示绝对不会参与创业板交易。但是82%的受访私募都参与了创业板的新股申购,打新热情高涨。

2008年私募冠军金中和投资总监邓继军的观点非常有代表性。“一开始我们打算参与创业板的交易,这是因为目前投机的气氛很浓,有很多股票的新股第一天的定位非常离谱。而考虑到创业板流通盘比较小,上市后被爆炒的可能性会非常大,我们自己的投资理念和投资风格,我们前期不会参与。”邓继军说。 快报记者 屈红燕

Table with 4 columns: 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 成交量. Multiple rows listing various stocks and their performance metrics.